

第二轮省生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(省第三生态环境保护督察组)

批数	序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况	重点件	备注
第十三批	1	X2SY202403260001	位于北塔区陈家桥镇石子坳村的邵阳市富森阻燃材料有限公司,将未经处理的红色生产废水排放至附近水井、农田、小溪、资江;生产时产生噪声、刺鼻浓烟,严重扰民。现为应付环保督察,企业将白天产生的废水存入污水池,晚上或清晨用电泵抽出直排。	北塔区	水、噪声	2024年3月27日,经邵阳市生态环境局北塔分局、陈家桥镇人民政府等单位现场核实,投诉人反映的问题属实。	属实	处理整改情况:1.责令企业停产整治。2.邵阳市生态环境局北塔分局已对企业环境违法行为进行立案查处。	阶段性办结	无	是	*
第十三批	2	X2SY202403260002	1.武冈市马坪乡罗马采石场、武冈市邓家铺镇新桥采石场,非法采矿,污染环境,督察组一来就开启复绿,应付了事;2.武冈市水浸坪乡石林村生态恢复点,疑似存在非法采矿,生态恢复应付了事;3.武冈市水西门街道兴达砂场、温井江采石场、富田砖厂非法采矿、采石,生态恢复应付了事。	武冈市	生态	2024年3月28日,由武冈市自然资源局牵头组织武冈市林业局、武冈市应急管理局、邵阳市生态环境局武冈分局、马坪乡人民政府、邓家铺镇人民政府、水浸坪乡人民政府、水西门街道办事处进行调查核实,该举报情况部分属实。“武冈市邓家铺镇新桥采石场和武冈市水浸坪乡石林村生态恢复点非法采矿”情况属实,其余举报不属实。	部分属实	调查情况:1.马坪乡罗马采石场、邓家铺镇新桥采石场、水西门街道兴达砂场和温井江采石场原采空区的生态恢复已全面修复到位。2.武冈市水浸坪乡石林村生态恢复点修复工程全面完工。3.富田砖厂。现场调查核实,该砖厂2012年4月关闭后,该处纳入了城市规划区范围,拟列入城市建设用地征拆范围,现场没有任何非法开采现象。处理整改情况:1.2023年11月13日,武冈市自然资源局将邓家铺镇新桥采石场非法采矿案移送武冈市森林公安局。该局依法立案查处。案件正在办理中。2.2023年4月19日,武冈市自然资源局对水浸坪乡石林村生态恢复点外唐圣练石材加工厂非法开采石灰岩立案查处,依法下发行政处罚决定书。2023年7月21日结案。	已办结	无	否	
第十三批	3	D2SY202403260001	位于武冈市水西门街道得胜村的武冈市银泰建筑材料有限公司非法开矿、洗砂,洗砂污泥直排至山顶岩洞,至今大约有10万吨,破坏当地生态环境,存在安全隐患;王城水泥厂内的武冈市安居建筑有限公司非法生产混凝土六七年之久,运输过程中车流量较大,损坏道路。	武冈市	生态	2024年3月28日,经水西门街道办事处及武冈市自然资源局、市监局、市科工信局、市林业局、市应急管理局、邵阳市生态环境局武冈分局现场调查核实,武冈市银泰建筑材料有限公司“非法洗砂、破坏当地生态环境、存在安全隐患”情况属实。2024年3月28日,经武冈市住建局、武冈市应急管理局、邵阳市生态环境局武冈分局、武冈市科工信局、武冈市交通运输局、水西门街道办事处核实,武冈市安居建筑有限公司“非法生产混凝土六七年之久”情况属实。其余举报问题不属实。	部分属实	处理整改情况:(一)武冈市银泰建筑材料有限公司1.该公司已于2023年11月停止生产,生产设备全部拆除。2.开展生态恢复。该场地现已作为马安矿区历史遗留矿山市场化生态修复项目弃土场,编制了《武冈市马安矿区历史遗留矿山市场化生态修复项目弃土场临时用地土地复垦方案报告书》并通过武冈市自然资源局审批。3.原淤泥堆放场地四周现已用铁皮围挡,人员无法进入,无安全隐患,周边进行了覆土栽树,待淤泥经自然沉降后再进行覆土复垦。(二)武冈市安居建筑有限公司1.武冈市住建局责令该公司限期改正违法建设行为,目前该公司已停产整改。2.现场调查,未见道路明显损坏情况。	已办结	无	否	
第十三批	4	D2SY202403260002	武冈市龙溪镇原规划豆腐厂需集中搬至豆腐城经营,但仍有部分豆腐厂在原地经营。相关部门一来检查,豆腐厂马上停工,一走立即作业,污水排至河流,产生刺鼻异味,严重影响当地居民生活。	武冈市	水	2024年3月28日,由武冈市特色办牵头组织武冈市市监局、邵阳市生态环境局武冈分局和龙溪镇人民政府工作人员到现场调查核实,该举报反映情况部分属实;其中“武冈市龙溪镇原规划豆腐厂需集中搬至豆腐城经营,但仍有部分豆腐厂在原地经营”情况属实,“相关部门一来检查,豆腐厂马上停工,一走立即作业,污水排至河流,产生刺鼻异味,严重影响当地居民生活”不属实。	部分属实	处理情况:武冈市按照“五个一”责任清单要求,由市领导包案,召开调度会,成立工作专班。对龙溪镇豆制品小作坊进行摸底排查,制定“一户一策”整改方案。整改情况:龙溪镇共有豆制品小作坊和加工企业33个,其中3个豆制品小作坊已迁入经开区豆制品加工产业园内;3个豆制品小作坊已完善沉淀池、沼气池、厌氧池和氧化塘等污水处理设施,废水经处理后综合利用,待验收;26个建有部分污染防治设施,正在停产整改中;1个已转型,不再从事豆制品生产。	阶段性办结	无	否	
第十三批	5	D2SY202403260004	武冈市法相岩街道独山村黑土岭老砖厂里的树脂瓦厂无相关环保手续,非法经营。	武冈市	其他污染	2024年3月28日,法相岩街道办事处联合邵阳市生态环境局武冈分局、武冈市市场监督管理局和武冈市科工信局进行现场调查核实,该举报情况属实。	属实	处理整改情况:1.3月28日,武冈市市场监督管理局下达了《责令改正通知书》和《实施行政强制措施决定书》,责令立即停止生产,并对该厂生产加工的机器设备实施查封强制措施,要求经营者4月29日前依法办理相关证照。2.邵阳市生态环境局武冈分局下达了《责令改正违法行为决定书》,责令杨振俊树脂瓦厂立即停止生产,完善环保相关手续后方可生产。已依法立案查处。3.3月28日,树脂瓦厂已停产。	已办结	无	否	
第十三批	6	D2SY202403260007	新宁县马头桥镇白云村金马矿业虽然已经停业,但是未解决停业后续问题。希望解决村民用水问题,恢复当地生态环境。	新宁县	其他污染	2024年3月27日,经新宁县水利局、新宁县自然资源局、马头桥镇人民政府现场调查核实,该信访件反映的问题属实。	属实	处理整改情况:1.目前,村民都通过自备的水井、吊井、新打的深水井等方式解决日常饮用水问题,饮用水有保障。2.生态修复问题已部分修复到位,严格对照《矿山生态修复方案》督促企业落实各项治理措施。	阶段性办结	无	否	
第十三批	7	D2SY202403260008	1.邵东市原黄陂桥乡(现合并至大禾塘街道)旁存在一搅拌站,非法侵占2公顷土地至今。希望追究被举报人责任,并给予举报人明确答复。2.邵东市牛马司镇晓水村村部修路,未经举报人同意侵占了其田地,希望上级部门解决。	邵东市	其他污染	2024年3月28日,经邵东市自然资源局、邵东市农业农村局、邵东市交通运输局、大禾塘街道办事处、牛马司镇人民政府调查核实,该举报情况属实。	属实	处理整改情况:1.邵东市自然资源局2024年1月31日组织测绘人员对邵东市煜达工程有限公司的占地情况进行了详细测绘。该局督促邵东市煜达工程有限公司进一步完善相关用地手续。2.牛马司镇组织力量对涉路沿线的群众进行走访,收集民情民意,修路时占用的土地均为无偿占用,且修路时群众自愿捐款,筹集资金。道路修建15年来村民受益,对修路占地情况没有异议,参照沿路所占土地统一处置意见,对举报人被占用的土地不予赔偿。	已办结	无	否	
第十三批	8	D2SY202403260009	1.邵东市美桥城市污水处理有限公司将未经处理的污水直排河流,严重污染河流;2.邵东市垃圾填埋场弄虚作假,将每天进入垃圾填埋场的重量虚报变大,而实际进入垃圾填埋场的垃圾没有那么多。举报人对之前的处理结果不满意。	邵东市	水、垃圾	2024年3月27日,经邵阳市生态环境局邵东分局、邵东市住房和城乡建设局、宋家塘街道办事处调查核实,该举报情况属实。	属实	处理整改情况:1.投资2.4亿元实施邵东市新型城镇化综合管廊项目,对老城区管网、老旧小区雨污分流、排污水口等进行改造,于2022年完成二水矿、乐满池、金旺、汤家坝等排污口改造;2.建立应急快速抢险抢修机制,出现爆管、管网渗漏等现象及时进行抢险;定期对主干管网溢洪口和污水提升泵站巡查监管,保障污水管网和泵站正常运行。	已办结	无	否	
第十三批	9	D2SY202403260012	邵阳市邵水河上游堤坝开闸导致漂浮在上游水面的水葫芦、丝草等杂物全部堆积到下游的余湖桥段,多次向相关部门反映未果。	邵阳市	水	2024年3月27日、28日,经邵阳市水利局、邵东市水利局、双清区水利局、大祥区水利局和邵阳市城管局调查核实,该举报件属实。	属实	调查整改情况:1.开展调查核实。经查,2023年,由于天气原因,邵水河水面漂浮大量水葫芦、丝草等杂物,为此,全市开展了为期3个月的水葫芦专项整治。2.开展现场核实。2024年3月27日、28日,邵阳市水利局、邵东市水利局、双清区水利局、大祥区水利局对邵水河进行了现场暗访核查。经查,灰仓坝(出邵东境的最后一道坝)和高家坝(距余湖桥上游最近的一道坝)的闸门处于关闭状态,未发现人为开闸泄放垃圾的情况。同时,闸坝上、下游河段水面未发现水葫芦、丝草等杂物聚集的问题。3.开展河道日常保洁。邵阳市城管局安排打捞船对河道水葫芦、丝草等杂物进行日常打捞。	已办结	无	否	
第十三批	10	D2SY202403260013	1.投诉人对3月15日(洞口县高沙镇双合村的王某非法野蛮采矿多年)的投诉处理结果不满意;2.洞口县毓兰镇和花园镇之间的黄桥砖厂,排污设备未使用,作业时产生浓烟,影响生态环境。	洞口县	大气	2024年3月27日,经洞口县自然资源局、高沙镇人民政府、邵阳市生态环境局洞口分局现场核实,该举报不属实。	不属实	调查情况:1.2024年3月27日至29日,洞口县自然资源局、高沙镇人民政府组织工作人员对原矿区周边村民群众、高沙镇茶铺村村“两委”进行了走访调查谈话。茶铺村村委员会出具了《对洞口县高沙镇双合村(现茶铺村)王金兵非法采矿的信访满意程度的情况说明》,罗君、杨守石、杨守石等20余位周边村民填写了《洞口县高沙镇双合村王金兵非法开采信访件满意度调查表》,均对该信访件办理表示满意。2.2024年3月27日,邵阳市生态环境局洞口分局现场核查,金乔砖厂于2024年1月26日停产停产后,正在对脱硫塔和脱硫池进行全面升级改造,至今未点火生产。调取了该厂用电记录,每天用电量仅为生活和改造用电。通过查阅2023年度5月份、11月份两次委托检测报告,显示各项检测结果达标。	已办结	无	否	

大祥区

持续推进道路交通问题顽瘴痼疾整治

邵阳日报讯(记者 曾彦菲 通讯员 唐焕群 胡晓建)3月28日,大祥区道路交通事故预防“减量控大”春季行动暨清明道路交通安全工作会议召开。深入分析道路交通事故及道路安全形势,部署推进全区道路交通事故预防“减量控大”春季行动和清明假期道路交通安全工作。

近年来,大祥区多措并举持续推进道路交通问题顽瘴痼疾整治工作。2023年共排查风险隐患路段17处,查处非法改装车辆320余起,查处拖拉机、三轮车、低速货车、摩托

双清区火车站乡

举行招聘会 织密就业网

邵阳日报讯(记者 罗俊)3月27日上午,双清区火车站乡组织开展了招聘会。“有没有什么好的工作岗位推荐,我想过来试试。”白云村村民李先生刚干完活,从现场路过,得知有招工活动,他赶紧来到招聘展位咨询相关事宜。

招聘会现场,工作人员引导求职者进行求职信息登记,介绍公司情况、招聘岗位和薪资待遇等信息,为求职者提供合适的岗位推荐。活动现场还设置了社保业务咨询点,方便广大群众了解最新的社保政策,提高社保政策知晓率,助力全民参保。

此次专项招工行动采取“线上+

车、电动自行车违法10256余起;推动各部门协同共治,该区交通运输、教育、交警等部门累计检查货运源头企业、“两客一危一校”企业60余次,对不符合要求的企业下达责令整改通知书,并逐一排查高风险路段,清除道路隐患等;创新宣传方式,利用大祥区交通安全宣传教育实践基地开放日,加强中小学生交通安全宣传教育,通过“台、报、网、端”等传统媒体和新媒体平台,对顽瘴痼疾整治内容进行报道、提示。

线下”的形式进行。前期,人社部门通过与各村(社区)工作人员、帮扶工作队、帮扶干部进行“一对一”宣传,抓好务工人员的就业信息摸底;后期,利用线上平台,发布相关招工用工信息,扩大宣传覆盖面。

活动当天,工作人员还通过流动宣传车走街串巷的方式进行宣传,吸引周边群众前来了解相关招聘信息。招聘会当天共发放就业政策宣传单3000余份,宣讲政策200人次,求职登记400余人,达成就业意向150人。

湖南农担邵阳市分公司

融资担保惠“三农”

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 陈伟)“湖南农担邵阳市分公司提供的融资担保帮我解决了资金困难,今年我又可以扩大生产规模了。”3月28日,邵阳县吴泽生态农业科技有限公司负责人黎洪亮介绍,湖南农担邵阳市分公司工作人员上门给他解决资金难题,进一步增强了他的生产积极性。

走进黎洪亮的资汇种植育秧工厂,记者看到,厂间的自动化水稻育秧生产线马力全开,投入生产,工人们正在播种流水线上娴熟地操作。一个个空秧盘被整齐有序地放上传送带,填土、浇水、撒种、盖基质……一个个播种均匀的育秧盘制作完成。

今年,黎洪亮欲扩大育秧规模,但购种、购肥等所需资金却让他犯了难。湖南农担邵阳市分公司了解该情况后,立即开展实地调查,推介最优融资方案,快速对接公司驻邵阳县服务机构,为其办理金额100万

元的“惠农担一粮食贷”。

邵阳县塘渡口镇塘坪村的国家油茶基地水肥一体化综合示范园里,一株株油茶长势喜人。3月28日下午,湖南农担邵阳市分公司工作人员协同公司驻邵阳县服务机构,深入该油茶基地,详细了解“油茶产业+林下经济”的发展模式。工作人员就如何推动林下经济和油茶基地“以短养长”“长短结合”,开创收入渠道,增加收入来源,实现产业可持续发展与基地负责人进行深入探讨,并帮其办理了100万元的“惠农担一油茶贷”。

“我们会根据农业经营主体的不同需求,为其量身定制融资方案,缓解他们的资金压力。”湖南农担邵阳市分公司相关负责人表示,将继续深入“三农”一线,提供更加精准的融资担保服务,积极创新融资担保产品,满足农业经营主体多元化的融资需求,为乡村振兴注入更多活水。